



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

3 ноября 2020 года, № 230 (7701)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта

Возникновение коронавирусной пандемии COVID-19 в мире показало низкий уровень физического здоровья и здорового образа жизни населения Узбекистана, как и в ряде других стран.

Коронавирусная инфекция COVID-19 оказала негативное влияние на здоровье сограждан, страдающих прежде всего **сердечно-сосудистыми заболеваниями, заболеваниями дыхательных путей и ожирением (избыточным весом)**. В результате сегодняшняя пандемия стала причиной преждевременной смертности многих наших граждан.

Возникшая ситуация сегодня от всех нас требует сделать серьезные выводы, избавиться от вредных привычек, регулярно заниматься массовым спортом, соблюдать принципы правильного питания, в частности воздерживаться от чрезмерного употребления продуктов с **высоким содержанием соли, сахара и жиров, а также мучных блюд, сладостей и хлебной продукции**. — одним словом, внедрить **здоровый образ жизни** в нашу повседневность.

В целях обеспечения формирования у каждого гражданина стойкой иммунной системы против заболеваний путем регулярных занятий физической

культурой и массовым спортом и формирования навыков здорового образа жизни, отказа от вредных привычек, соблюдения принципов правильного питания, системной и эффективной организации работ по восстановлению и реабилитации, массовых мероприятий по физической активности, создания соответствующей инфраструктуры и других необходимых условий:

1. Определить основными направлениями широкого внедрения в жизнь здорового образа жизни и дальнейшего развития массового спорта:

создание условий для занятий физической культурой и массовым спортом в каждой семье, махаллях, районах (городах), дошкольных, общих средних, средних специальных, профессиональных и высших образовательных учреждениях, а также других организациях;

проведение спортивных соревнований по развитию массового спорта между семьями, классами, трудовыми коллективами и регионами на постоянной основе;

создание условий, обеспечивающих удовлетворение потребности разных групп населения в здоро-

вом питании, снижение заболеваемости, случаев избыточного веса (ожирения), а также преждевременной смерти посредством сокращения употребления продуктов с **высоким содержанием соли, сахара и жиров, а также мучных блюд, сладостей и хлебной продукции**, отказа от вредных привычек, в частности употребления **алкогольной и табачной продукции**;

широкая пропаганда среди населения культуры здорового питания, в том числе отказ от беспорядочного питания и употребления пищи перед сном;

пропаганда **соблюдения санитарно-гигиенических правил** как неразрывной части здорового образа жизни на уровне семьи, махалли, дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждений;

формирование современной материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом в дошкольных, общеобразовательных, средних специальных, профессиональных и высших образовательных учреждениях, на предприятиях, в организациях, а также других видах учреждений. ➔ 2

Сотрудничество

Система торговли остается многосторонней

В формате видеоконференции состоялось 19-е Совещание министров государств — членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), отвечающих за внешнеэкономическую и внешнеторговую деятельность.

Участники совещания рассмотрели широкий круг вопросов дальнейшего развития регионального экономического взаимодействия и обменялись мнениями о состоянии и перспективах торгового-экономического и инвестиционного сотрудничества на просторах ШОС.

Главы делегаций одобрили проект плана мероприятий на 2021—2025 годы по реализации Программы многостороннего торгового-экономического сотрудничества и рекомендовали секретариату организации внести его на утверждение в рамках предстоящего заседания Совета глав правительств государств — членов ШОС. Ими поддержан проект Концепции сотрудничества по развитию удаленных и сельских территорий в цифровую эпоху. Этот документ рекомендовано внести на утверждение очередного заседания Совета глав государств — членов ШОС.

На совещании также утверждены заявления министров, отвечающих за внешнеэкономическую и внешнеторговую деятельность, о мерах реагирования на пандемию COVID-19 и поддержке многосторонней торговой системы, а также план действий по реализации Меморандума о взаимопонимании по стимулированию сотрудничества в рамках ШОС в области микро-, малого и среднего предпринимательства между соответствующими министерствами организации.

В отдельном порядке рассмотрены практические аспекты реализации инициатив создания специальных рабочих групп по сокращению бедности и развитию стартапов.

По итогам мероприятия его участниками обозначена важность дальнейшего укрепления сотрудничества в таких сферах, как торговля, инвестиции, транспорт и логистика, туризм, сельское хозяйство, промышленность, энергетика, информационно-коммуникационные технологии, наука, экология и охрана окружающей среды, защита интеллектуальной собственности.

Подготовил **Собир АЛИЕВ**, «Народное слово».

Час сенатора

Не допустить противоречий

В последние годы особое внимание уделяется развитию бизнес-структуры, принимаются меры по созданию благоприятных условий для предпринимателей и их всесторонней поддержке. Следующим шагом в этом направлении является Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», одобренный сенаторами на восьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса.

С 1 января 2020 года был введен Налоговый кодекс в новой редакции, включающий ряд требований — создание благоприятных условий для бизнес-субъектов, введение для всех единой налоговой ставки, отмена необоснованных налоговых льгот. Следуя требованиям реформ, новым нормативно-правовым актам, адаптируются к Налоговому кодексу 11 действующих законов. Две нормы этого кодекса корректируются. Отменяется единый земельный налог, а также вносятся изменения в законы «О фермерском хозяйстве» и «О семейном предпринимательстве». Кроме того, реформация коснулась и Закона «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности». Так, отменяется действующий порядок проверки для предпринимателей и фермерских хозяйств, а требования для ее проведения должны соответствовать Налоговому кодексу. Также предусматривается осуществлять проверку субъекта пред-

принимательства на основе результатов системы «анализа риска».

Данным документом вносятся определенные изменения в Налоговый кодекс на основании указов и постановлений Президента страны, принятых в целях поддержки социально уязвимых слоев населения в связи с коронавирусной пандемией.

На основании требования указа об освобождении от налогообложения доходов, получаемых физическими лицами в виде материальной выгоды от благотворительных организаций, в Налоговый кодекс вносятся нормы, способствующие улучшению материального положения населения. Это помощь, оказываемая органами самоуправления граждан, профсоюзным комитетом, благотворительными и экологическими фондами.

Данный закон не только устраняет противоречия друг другу законодательные акты, но и благоприятствует субъектам предпринимательства и населению путем систематизации нормативно-правовых актов, способствует привлечению иностранных инвесторов и повышению привлекательности предпринимательской среды.

Равшанбек АЛИМОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма.

Новый Узбекистан начинается с порога школы

Первое правило — действенность

На заседаниях фракций политических партий в нижней палате парламента рассмотрены задачи, определенные в ходе видеоселекторного совещания под председательством главы государства, посвященного вопросам совершенствования системы образования и воспитания, ускорения развития науки. Требуется критически пересмотреть деятельность депутатских объединений всех уровней в сфере образования, в каждом регионе провести работу на основе четкого плана и требований. Также члены фракций обсудили законопроект, включенный в повестку дня очередного заседания нижней палаты, выдвинули свои предложения и рекомендации.

Члены фракции УзЛиДеП положительно оценили инициативу по передаче незагруженных школ в доверительное управление на конкурсной основе. Увеличению охвата высшим образованием будет содействовать создание негосударственных высших учебных заведений в регионах. Это действенная мера, что скажется на конкуренции, качестве и уровне образования.

Также рассмотрен проект закона «О внесении изменений в статью 268^б Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности».

При том, что за последние три года судами рассмотрено 1 835 административных дел по нарушению градостроительного законодательства, процесс так и не отрегулирован. По этой причине был подготовлен данный проект закона. По мнению депутатов, его принятие позволит повысить качество строительства и снизить количество административных дел в судах, так как в отношении граждан и должностных лиц, допустивших нарушения в сфере градостроительства, возымеют действие превентивные меры.

Члены фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклишим» остановили внимание на том, что проект указа Президента, направленный на дальнейшее совершенствование системы образования и воспитания, ускорение развития науки, послужит практической программой по реализации идеи третьего Ренессанса в нашей стране. ➔ 3

Служу тебе, Узбекистан!

Курсанты приняли присягу

В жизни курсантов высших военно-образовательных учреждений Министерства обороны произошло главное в жизни событие — принятие присяги Родине.



Фото пресс-службы Министерства обороны.

На торжественном мероприятии, состоявшемся в Академии Вооруженных Сил, быть верными Отчизне поклялись курсанты данного ведущего высшего военно-образовательного учреждения и военно-медицинского факультета при Ташкентской медицинской академии. В церемонии приняли участие заместитель ми-

нистра обороны по воспитательной и идеологической работе полковник Хамдам Каршиев, командующий войсками Ташкентского военного округа полковник Зокир Сайфутдинов, члены общественного совета при Министерстве обороны, представители общественности, родители курсантов.

В торжественной обстановке аналогичные мероприятия состоялись в Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище, Военном институте информационно-коммуникационных технологий и связи, других военных вузах страны.

— Это незабываемый и волнующий день в моей жизни, — рассказывает курсант Гулом

Кодиров. — Осуществилась давняя мечта — стать защитником Родины. Когда в присутствии командиров, родителей, друзей произносил слова присяги, всем сердцем прочувствовал оказываемое мне доверие, какую большую ответственность несущая судьба соотечественников.

Праздничное настроение участникам состоявшихся ме-

роприятий придали показательные выступления военнослужащих, выступления военного оркестра и звезд отечественной эстрады, исполненные песни о Родине, мужестве и патриотизме, подвиге народа.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

Узбекистан председательствует на Региональной конференции ФАО для Европы

2 ноября начала свою работу 32-я сессия Региональной конференции Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) для Европы.

В форуме, проходящем впервые ввиду глобальной пандемии COVID-19 в виртуальном режиме, принимают участие руководители многих международных организаций, министры и заместители министров сельского хозяйства около 30 стран, представители зарубежных дипломатических миссий в нашей стране.

Основанная в 1945 году, ФАО сегодня включает 194 государства-члена и действует более чем в 130 странах. Основная задача организации — обеспечение продовольственной безопасности, расширение возможностей населения в потреблении качественной продукции.

Узбекистан вступил в ряды ФАО в 2001 году. В 2014 году в нашей стране начало действовать представительство этой структуры. Согласно Рамочной программе сотрудничества, определенной до 2022 года, ФАО оказывает поддержку в трех приоритетных направлениях: институциональная и стратегическая поддержка Министерства сельского хозяйства и других государственных учреждений, развитие сельского хозяйства и продовольственно-сбытовой цепочки и доступа к рынкам, сотрудничество с республикой в вопросах устойчивого управления природными ресурсами, изменения климата и биоразнообразия.

Региональная конференция ФАО для Европы впервые проходит под председательством Узбекистана. Председателем мероприятия, проводимого каждые два года, делегаты избрали министра сельского хозяйства Узбекистана Джамшида Ходжаева. Следовательно, в последующие два года Узбекистан будет руководить всеми мероприятиями, которые будут организовываться этой организацией. Представители нашей страны будут проводить и координировать проекты, при необходимости вносить решающие предложения.

Уместно напомнить, что мероприятие служит хорошей площадкой для обсуждения проблем, связанных с главными вызовами продовольственной безопасности в регионе.

— Очередная сессия Региональной конференции для Европы является важным этапом для оценки достигнутого, анализа новых вызовов и возможностей, определения приоритетов и перспектив сотрудничества, — говорит заместитель главы представительства ФАО в Узбекистане Шерзод Умаров. — Уверен, что на данном мероприятии будут приняты важнейшие решения для эффективного протivостояния угрозам и вызовам региональной продовольственной безопасности в средне- и долгосрочной перспективе. ➔ 4

Встречи на местах

Наши ценности

Найти работу после увольнения

Член Сената Олий Мажлиса Малика Кадирханова выехала по сигналу от работников ООО «Ангрен шакар» о массовом увольнении в город Ахангаран. Здесь выяснилось, что данное предприятие не функционирует в течение почти пяти месяцев. Однако, несмотря на остановку его деятельности, до недавнего времени рабочим и сотрудникам выплачивалась ежемесячная зарплата. Некоторые были отправлены в неоплачиваемые отпуска. В настоящее время ООО расторгает по взаимному соглашению трудовые договоры, заключенные с сотрудниками, с условием приема их на работу в последующем, когда предприятие возобновит деятельность. По состоянию на 28 октября более 163 членов коллектива уволены с компенсационными выплатами. Люди заранее были предупреждены о возможности увольнения, отправке в неоплачиваемый отпуск. Сенатор М. Кадирханова обсудила ситуацию с ответственными работниками хокимията Ахангарана, рабочими и руководителями данного предприятия. Местная власть рассматривает варианты трудоустройства граждан, временно оставшихся без работы. Прежде всего предусматривается задействовать работников с опытом на объектах промышленности, близких к их специализации. Уволенные с предприятия проинформированы о том, что в течение 15 дней будет готово заключение с предложениями о предоставлении рабочих мест.

Ойбек БОЛТАБОВЕВ, «Народное слово».

Признание достижений влияет на престиж языка

Язык является своеобразным показателем уровня культуры личности и общества. Прошел 31 год со дня придания узбекскому языку статуса государственного, что стало поистине историческим событием. В стране в согласии живут представители более 130 национальностей и народностей. Более 80 процентов населения говорит на узбекском языке. Наряду с этим созданы все условия представителям разных национальностей для сохранения и развития их родного языка. Узбекский язык является одним из самых распространенных в семье тюркских языков. В мире на нем говорят около 50 миллионов человек. Спустя 30 лет после утверждения государственного значения, обретенного узбекским языком в результате признания, Президент Шавкат Мирзиёев подписал Указ «О мерах по кардинальному повышению роли и авторитета узбекского языка в качестве государственного языка». Как отметил глава государства, любовь и преданность Родине начинаются с любви и преданности родному языку, уверен, что такой подход и отношение к родному языку станут жизненным кредо для каждого нашего соотечественника, и примером для всех нас в этом будут наша уважаемая интеллигенция, активная молодежь, представители общественности. Узбекский язык активно используется в политической, правовой, социально-экономической, духовной и образовательной сферах, звучит на международных конференциях и семина-



Фото из архива «НС».

рах. Ученые привлечены к разработке учебников, составлены электронные программы для соотечественников, проживающих за рубежом. Среди желающих овладеть языком, на котором написаны выдающиеся произведения великого поэта Алишера Навои, немало иностранцев. Во многих странах действуют курсы, позволяющие постичь всю глубину литературной речи. В наши дни узбекский язык завоевывает все большие просторы.

На нем прозвучали с высокой трибуны Генассамблеи ООН имеющие международное значение инициативы. Признание достижений Узбекистана влияет на престиж государственного языка, который в многоголосии народов мира обрел равную ценность с речью граждан других стран.

Улугбек ФАЙЗИЕВ, член Сената Олий Мажлиса.

Заседания

Рынок труда: нет должного охвата

Президент страны в Послании Олий Мажлису уделил особое внимание последовательному продолжению масштабных социальных реформ по коренному повышению уровня и качества жизни народа на основе принципа «Интересы человека — превыше всего», где первоочередными задачами определены рост благосостояния и усиление социальной защиты. Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам совместно с фракцией УзЛиДеП проведено заседание, на котором заслушана информация министра занятости и трудовых отношений о проводимой работе в рамках исполнения государственного заказа по обеспечению

занятости населения и созданию рабочих мест. В республике число экономически активного населения составляет 14,7 миллиона человек, нуждающихся в работе — 1,9 миллиона, уровень безработицы превышает 13 процентов, что на 4,1 процента выше показателей 2019 года. Количество занятых в официальном секторе экономики по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 0,2 процента и составило 5,6 миллиона, в неофициальном секторе экономики относительно прошлого года сократилось на 2,1 процента, или на 105,3 тысячи, и составило 5,1 миллиона человек. В течение девяти месяцев с учетом требований смягчения карантина по организации постоянных рабочих мест и восстановлению временно приостановленных ра-

бочих мест утверждены и реализованы отдельные решения и постановления по каждому направлению. За счет реализации крупных отраслевых и территориальных инвестиционных проектов организовано 60,6 тысячи рабочих мест. По представленным данным, за счет льгот и преференций с начала года создано около 70 тысяч субъектов среднего и малого бизнеса со статусом юридического лица, в результате организовано 120,5 тысячи рабочих мест. При организации индивидуального предпринимательства, в том числе развития ремесленной деятельности, обеспечена занятость 87,3 тысячом граждан. За девять месяцев создано 270,5 тысячи рабочих мест, в государственных налоговых органах

через специальное мобильное приложение зарегистрированы 462 тысячи граждан в качестве самозанятых лиц. За счет средств, выделенных фонду общественных работ ведомства из Антикризисного фонда в период пандемии коронавируса 500,5 тысячи граждан привлечены к общественным работам. По опыту Китая за счет освоения неиспользуемых в республике 8,7 тысячи гектаров земельных площадей организовано 412 кооперативов, где получили работу 19,2 тысячи безработных, членов малообеспеченных семей. Им в качестве членского взноса в уставный фонд кооперативов выделено 45 миллиардов сумов субсидий. Депутаты посчитали, что, несмотря на проведенную работу, уровень внедрения современных

организационно-правовых механизмов обеспечения занятости населения не достиг нужной высоты. Не получили должного масштаба обучение профессии, переподготовка и повышение квалификации безработных. В результате показатели безработицы в некоторых регионах остаются на прежней отметке, создаются предпосылки для роста незаконной трудовой миграции и неофициальной занятости. Обсуждая информацию министерства, депутаты остались неудовлетворены применимыми мерами и незадействованными возможностями по обеспечению занятости населения. По итогам заседания принято соответствующее решение.

Лола АЛИМОВА, «Народное слово».

В местных Кенгашах

Зимой без запасов не останемся

На очередной сессии Джизакского областного Кенгаша народных депутатов всесторонне обсуждена проводимая в регионе работа по обеспечению продовольственной безопасности, недопущению необоснованного роста цен на рынках. 16 октября в ходе видеоконференции под председательством Президента Узбекистана рассмотрены меры по обеспечению продовольственной безопасности в стране и поддержанию стабильности цен на внутреннем рынке, определен ряд актуальных задач. Мы обязаны обеспечить население основными продуктами питания в осенне-зимний и весенний периоды, не допустить неоправданного роста цен, отрегулировать бесперебойную поставку продукции, — подчеркнул хоким области Эргаш Салиев. — До мая 2021 года гарантированно должно поступать жителям региона девять основных видов продовольствия, а именно мясо, яйца, картофель, лук, морковь, рис, мука, растительное масло и сахар. Сейчас мы определили меры по подготовке к зиме, при необходимости создадим запас продукции на договорной ос-

нове, по возможности закупим в соседних регионах, если надо, за рубежом. По нашим подсчетам, необходимо запасти 27 тысяч тонн продукции, в том числе 16 тысяч тонн картофеля, шесть тысяч тонн лука, три тысячи тонн моркови, две тысячи тонн риса. За их поставку отвечают руководители секторов. На сессии приводились данные по организации хранения запасов продовольствия. Для этого задействовано 59 современных холодильных складов вместимостью 34,5 тысячи тонн. Для закупки сельхозпродукции необходимые кредиты выделяет коммерческие банки. На сессии им дано такое поручение. Согласно постановлению правительства от 15 октября 2020 года, в Джизакской области на зимне-весенний период для нужд социальных учреждений необходимо заложить на хранение 768 тонн сельскохозяйственной продукции, в том числе картофеля — 451 тонну, лука — 138 тонн, моркови — 140 тонн, риса — 40 тонн. На их закупку будет направлено 2 миллиарда 287 миллионов сумов, в том числе 1 миллиард 758 миллионов сумов из

местного бюджета и 529 миллионов сумов — из внебюджетных фондов. На сессии должностным лицам поручено обеспечить полное удовлетворение потребностей населения в продовольствии. Были рассмотрены имеющиеся ресурсы, сказано об эффективном и рациональном использовании земли. Также отмечено, что переработка сельхозпродукции, выращенной действующими и будущими кластерами, увеличение объемов промышленного производства приведут к снижению цен. В целях обеспечения стабильности цен и контроля Президентом страны территориальному управлению по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре поручено установить постоянный контроль за созданием руководителей секторов в густонаселенных районах, городах, селах и жилых массивах «зеленых магазинов». Организовать сюда прямую доставку продукции полей. Депутаты обязываются уделять первоочередное внимание этому вопросу.

Ленуре АДильШАЕВА, «Народное слово».

Кто ответит за подкуп под древние памятники?

В Кашкадарьинской области состоялось совместное заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта и Кашкадарьинского областного Кенгаша народных депутатов. В ходе заседания обсуждены результаты изучения рабочей группой Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта состояния исполнения в Кашкадарьинской области Закона Республики Узбекистан «Об охроне и использовании объектов культурного наследия». В Кашкадарьинской области насчитывается 1 468 объектов материального культурного наследия. Как выяснили члены рабочей группы, в регионе не особо трепетное отношение к их сохранности. Так, согласно нормативно-правовым актам, жилье дома населения должны располагаться на расстоянии не менее 50 метров от охраняемой территории объектов материального культурного наследия местного значения, а от объектов республиканского значения — в ста метрах. Однако эти требования не везде выполняются. Кроме того, незаконные раскопки велись на территории археологического памятника «Каландартепе», относящегося к VII—XII векам. На основании решений хокимията и в результате самовольного строительства 12 жилых домов на территории уникального памятника «Калаи-Захоки-Марон» в Карши охладителем

культурного наследия нанесен урон в размере 93,3 миллиона сумов. В результате произведенных незаконных раскопок на территории археологического памятника «Сариқтапа», расположенного в махаллинском сходе граждан «Дархон» в Яккабагском районе, данному объекту нанесен ущерб в размере 7,8 миллиарда сумов. Только в городе Шахрисабзе гражданами построено 77 незаконных домов на земельных площадях 12 объектов, включенных в охраняемую зону. Депутатами не обойдено вниманием отсутствие кадастровых документов исторических объектов и охранных знаков, что является причиной неразрешимых проблем при их содержании. Хотя, согласно утвержденной в 2019 году государственной программе, работа по их составлению уже давно должна была завершиться. Департамент культурного наследия в рамках своих возможностей нашел часть средств на подготовку кадастровых документов, хотя они должны были поступить из местного бюджета. На заседании должностным лицам соответствующих организаций и ведомств даны указания по рассмотрению острого проблем. По рассмотренному вопросу принято совместное решение Комитета Сената и областного Кенгаша народных депутатов.

Тимур МАЛИКОВ, «Народное слово».

Первое правило — действительность

1 На заседании во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». Им на основе обращений физических и юридических лиц, а также информации органов государственного и хозяйственного управления будут созданы механизмы отмены Сенатом решений местных Кенгашей, противоречащих Конституции и законам, указам и постановлениям Президента. Внедряется порядок рассмотрения представления прокурора о получении согласия на привлечение депутата местного Кенгаша к уголовной ответственности, взятии под арест или применении административного наказания в судебном порядке только со стороны соответствующего Кенгаша народных депутатов. Члены фракции отметили, что реализация этого документа послужит обеспечению законности решений, принимаемых местными Кенгашами, укрепит гарантии их неприкосновенности и повысит их статус. Выступившие на заседании члены фракции СДПУ «Адолат» обсудили итоги комплексного развития системы образования, дали оценку усилиям, предпринятым для совершенствования подготовки квалифицированных кадров, изменениям в дошкольных, школьных и высших учебных заведениях, научных учреждениях. Члены фракции пришли к единому мнению о необходимости внесения важных предложений в проект указа Президента страны, разработанного в целях дальнейшего совершенствования системы образования, ускорения развития науки. Эти вопросы содержатся в предвыборной программе партии. Важно, что они вынесены на обсуждение широкой общественности при участии специалистов, работников отрасли во всех региональных местных Кенгашах и первичных партийных организациях. Особое внимание при обсуждении законопроекта «О страховой деятельности» депутаты уделили статьям, направленным на защиту прав и законных интересов потребителей. Они выступили за то, чтобы исключить статьи, носящие описательный характер и не отвечающие требованиям времени. Законопроект должен охватывать все аспекты административных отношений между профессиональными участниками страхового рынка, такова их позиция. На заседании также обсуждены проекты законов о внесении изменений в Кодекс об административной ответственности и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан. Исходя из кредо фракции и партии внесены соответствующие предложения. На заседании фракции НДПУ отмечалось, что проектом указа обозначены новый механизм и актуальные задачи по коренному совершенствованию системы образования. Для реализации обозначенных целей необходимо повсеместно усилить пропагандистско-разъяснительную работу от центра до отдаленных сел, подчеркнули выступившие. С их стороны выдвинуты предложения по укреплению сотрудничества между парламентом, депутатами местных Кенгашей и должностными лицами, определен ряд задач.

Акцент

Особое внимание при обсуждении законопроекта «О страховой деятельности» депутаты уделили статьям, направленным на защиту прав и законных интересов потребителей. Они выступили за то, чтобы исключить статьи, носящие описательный характер и не отвечающие требованиям времени. Законопроект должен охватывать все аспекты административных отношений между профессиональными участниками страхового рынка, такова их позиция.

Депутаты также рассмотрели проект закона «О страховой деятельности». Говорилось, что основная идея заключается в совершенствовании регулирования страховой деятельности и совершенствовании правовой базы за счет последовательного внедрения международных стандартов. Депутаты выступили за развитие отношений в сфере. Назначены депутаты, ответственные за формирование фракционных предложений. По итогам заседания определена позиция фракции по вопросам повестки дня, и на ее основе приняты соответствующие решения. В ходе заседания рассмотрен парламентский запрос об эффективности юридического образования и обучения в высших и средних специальных учебных заведениях, который будет направлен министру высшего и среднего специального образования. Члены фракции Экологической партии Узбекистана обменялись мнениями по актуальным вопросам, стоящим перед фракцией, исходя из приоритетных задач, определенных в ходе видеосекторного совещания. Развитие сектора образования требует высокого уровня ответственности и подотчетности со стороны руководителей всех уровней. Из-за существующих недостатков в сфере подготовки кадров, скарывающихся на развитии научного потенциала, может проявиться в интеллектуальном имидже страны. Своевременное устранение негативных факторов — жизненная необходимость. В связи с этим члены фракции подчеркнули, что важной задачей, стоящей перед Экопартией и ее депутатами в местных Кенгашах, является информирование населения об изменениях в системе образования, повышение чувства причастности, контроль за исполнением указа. Все это требует немалых усилий, которые следует приложить, сказали выступившие. Члены фракции обсудили проект закона Республики Узбекистан «Об учреждении почетного звания Республики Узбекистан «Узбекистон Республикасида хизмат қурсатган геолог». Важным сегментом является геологоразведка, создание и расширение минерально-сырьевой базы, разработка и внедрение экологически чистых, передовых и инновационных технологий в геологоразведке, подготовка кадров с глубоким знанием отрасли. Для выдающихся ее представителей будет заслуженной наградой учреждение почетного звания, в целом поднимет престиж профессии, привлечет внимание общественности к роли исследователей недр.

Латофат САИЛХАНОВА, «Народное слово».

